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Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N ke Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosc



Zadanie 1.

Fotografia przedstawia

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

zwrotnicg¢ antenows.
zwrotnicg glosnikowa.
zasilacz stabilizowany.
symetryzator antenowy.
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Ktory rysunek przedstawia obudowe glosnikowa typu Bass-reflex?

Zadanie 3.

"

Podane w tabeli parametry techniczne charakteryzujg

A.

B.
C.
D

projektor DLP
tuner DVB-S
tuner DVB-T
odtwarzacz DVD

Dane techniczne

Zaawansowany Dekoder MPEG H.264

Obstuga Full HD 1920x1089i, 1920x720p, 720x576p

Odtwarzanie MKV H.264 HD

Wejscia: RF In, USB

Wyjscia: HDMI, SCART, Coaxial, RF Out

Obstuga dyskéw twardych

Funkcja nagrywania z TV

Zakres czestotliwosci VHF — H 174-230 MHz, UHF 470- 866 MHz

Poziom sygnatu 78 dBM-20 dBm

Modulacja: QPSK, 16 QAM, 64 QAM

Obstugiwane formaty plikéw:
graficzne: BMP, JPG,
muzyczne: MP3, WMA, WAV,

video: MPEG1/2/4/ HD, XVID HD, AVI, VOB.
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Zadanie 4.
R1
Na schemacie przedstawiony jest c1
o—|

A. generator. Uwej T

B. wzmacniacz. _T_

C. Afiltr aktywny.

D. sterowany zasilacz.
Zadanie 5.

Parametry techniczne podane w tabeli okreslaja czujke¢ PIR

A.

B.
C.
D

Zadanie 6.
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zewngtrzng o poborze pradu 50 mA

zewngtrzng o wysokosci montazu 0,8+1,2 m |-

tylko wewnetrzng o napigciu zasilania 12 V

tylko wewngtrzng o wysokosci montazu

0,8+1,2 m

Parametry techniczne:
Metoda detekc;ji: PIR
Zasieg detekcji: 24 m (po 12 m na kazdq strone)
llo$¢ wigzek: 4 (po 2 na kazdg strone)
Zasilanie: 10 + 28V
Pobdr pradu: 38 mA (maks.)
Temperatura pracy [st. C]: -20 do +50
Stopien ochrony obudowy: IP55
Wysokos¢ montazu: 0,8 +1,2 m
Masa: 400 g

W ktorym urzadzeniu ma zastosowanie przetwornik cyfrowo-analogowy?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

Generatorze RC.
Odtwarzaczu CD.
Mierniku cyfrowym.
Magnetowidzie VHS.

Jaka podstawowg funkcje w tunerze satelitarnym petni modut CI (Common Interface)?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Stuzy jako czytnik kart kodowych.
Umozliwia podigczenie pamigci zewngtrzne;.
Stuzy do podtaczenia urzadzen audio—video.

Umozliwia aktualizacj¢ oprogramowania tunera.

Jaka funkcj¢ w odbiorniku radiowym pelni heterodyna?

A.

B.
C.
D.

Wzmacniacza posredniej czgstotliwosci.
Filtra aktywnego srodkowo przepustowego.

Generatora sygnatu o okreslonej czestotliwosci.

Uktadu zmiany zakreséw w obwodach wielkiej czgstotliwosci.
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Zadanie 9.
Jaka funkcje pelni urzadzenie elektroniczne przedstawione na schemacie?
A. Generatora.
B. Statecznika.
C. Sciemniacza.
D. Prostownika.
Zadanie 10.
Dokument Aparat
Na przedstawionym schemacie faksu symbolem X oznaczony jest L 3 etk
blok funkcjonalny R[PSS ST
.. sbc i
A. pamieci. E;EL—g Modem p;;:mﬁgz,. —
B. routera. ‘
C. drukarki. p— i Tl
D. transkodera. izaslania | i
Dot Docmen
Zadanie 11.
Jaka funkcje logiczng realizuje uklad stykowy przedstawiony na rysunku?
A Y=a-
+ Y -
B Y=a-c a g
C. Y=a+c
D. Y=a+c
Zadanie 12.
Na przedstawionym schemacie oscyloskopu literag Z oznaczony jest blok funkcjonalny
A. odchylania.
B. linii opdzniajgcej. L = [— :
C. dzielnika napigcia. F G e =
D. generatora podstawy czasu. == | i 2 i__"
1
QIS
= cBI'llro:nT;a:-jl Z
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Zadanie 13.
Wzmacniacz mocy posiada wyjscia glosnikowe 8 Q. Ktora konfiguracja potaczenia dwoch glosnikow

bedzie dopasowana do tego wzmacniacza?

A. Glosnik 4 Q12 Q potgczone szeregowo.
B. Dwa glosniki 8 Q polaczone réwnolegle.
C. Glosnik 8 Q14 Q potgczone szeregowo.
D. Dwa glosniki 16 € potaczone réwnolegle.

Zadanie 14.
Jak nalezy potaczy¢ wyjscie uktadu TTL z wejsciem uktadu CMOS? Oba uktady sa zasilane napieciem +5 V.
A. Zastosowac diodg separujaca.
B. Zastosowac rezystor podciagajacy.
C. Rozdzieli¢ wejscie-wyjscie trymerem.
D. Rozdzieli¢ wejscie-wyjscie kondensatorem.
Zadanie 15.
Ktory generator nalezy zastosowac¢ w bloku podstawy czasu oscyloskopu?
A. TImpulsowy.

B. Prostokatny.
C. Piloksztaltny.

D. Sinusoidalny.
Zadanie 16.

Tabela przedstawia cztery zestawy systemu alarmowego do zabezpieczenia matego pomieszczenia. Wskaz
zestaw zawierajgcy komplet elementoéw niezbednych do wykonania instalacji.

czujnik zalania woda WD1000 - 1 szt., - centrala DT3 z zasilaczem - 1 szt.,

szyfrator - klawiatura SZW-02 - 1 szt., - optyczny czujnik dymu NB388-4-12 - 1 szt.,

optyczny czujnik dymu NB388-4-12 - 1 szt., +czujnik ruchu BINGO - 1 szt.,

magnetyczny czujnik drzwiowy MC20W - 1 szt., +  magnetyczny czujnik drzwiowy MC20W - 1 szt.,

zewnetrzny sygnalizator TSZ-4 - 1 szt., - zewnetrzny sygnalizator TSZ-4 - 1 szt.,

akumulator bezobstugowy 1,3Ah/12V - 1 szt., + akumulator bezobstugowy 1,3Ah/12V - 1 szt.,

przewdd YTDY 6x0,5m m?-25m, +  przewdd YTDY 6x0,5mm? - 25 m,

instrukcja montazu zestawu "Krok po kroku". +instrukcja montazu zestawu "Krok po kroku".
A. B.

centrala DT3 z zasilaczem - 1 szt., + centrala DT3 z zasilaczem - 1 szt.,

szyfrator - klawiatura SZW-02 - 1 szt., - szyfrator - klawiatura SZW-02 - 1 szt.,

czujnik ruchu BINGO - 1 szt., +czujnik ruchu BINGO - 1 szt.,

magnetyczny czujnik drzwiowy MC20W - 1 szt., - magnetyczny czujnik drzwiowy MC20W - 1 szt.,

zewnetrzny sygnalizator TSZ-4 - 1 szt., +caujnik zalania woda WD1000 - 1 szt.,

akumulator bezobstugowy 1,3Ah/12V - 1 szt., - akumulator bezobstugowy 1,3Ah/12V - 1 szt.,

przewéd YTDY 6x0,5mm? - 25 m, - przewéd YTDY 6x0,5mm? - 25 m,

instrukcja montazu zestawu "Krok po kroku". + instrukcja montaiu zestawu "Krok po kroku".
C. D.
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Zadanie 17.
Jaka funkcje pelni program debugger?

A. Zamienia funkcje logiczng na uktad funkcjonalny.

B. Pomaga uruchomié program i wyszukaé w nim biedy.

C. Tworzy kod maszynowy na podstawie kodu zrodtowego.

D. Thlumaczy kod napisany w jednym jezyku na réwnowazny kod w innym jezyku.

Zadanie 18.
A\ OprogTamowaniu routera ﬁlnija ,,MAC Clone” TealiZUje Opel‘ach [MAcClone
A. blokady komputera o adresie MAC. vonmacashess ||| FesesFoonsben |

MAC Address: | Clrre kA Addrras ]

B. nadania routerowi adresu MAC komputera.
C. dopuszczenia komputera o adresie MAC do sieci.
D. zezwolenia na administracj¢ routera z komputera o wpisanym adresie MAC.

Zadanie 19.

Wskaz zestaw przyrzadow kontrolno-pomiarowych do wyznaczenia indukcyjnosci cewki metodg
rezonansowa.

A. Zasilacz, watomierz, rezystor wzorcowy.

B. Zasilacz, woltomierz, pojemno$¢ wzorcowa.

C. Generator, amperomierz, rezystor WZorcowy.
D. Generator, amperomierz, pojemno$¢ wzorcowa.

Z.adanie 20.

Miernik do pomiaru wspétczynnika mocy przedstawia zdjgcie

Zadanie 21.

Ktory zakres pomiarowy nalezy ustawi¢ na amperomierzu do pomiaru natgzenia pradu w ukladzie
przedstawionym na schemacie?

U1 7812
A. ACO-1A +0 -
B. DC0+20 mA C1=. Lg _(33 R
C. AC 0200 mA SIS i Tmn ~Trooi 120
D. DC 0200 mA 5 \ =
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Zadanie 22. o 0 o
] . . . A ° M 8
Na podstawie wskazania watomierza okresl moc czynng na obcigzeniu }/’ \xi
o p

zasilacza.

A 6W

U=100v

B. 12W I=2A

C 60 W

D. 120W
Zadanie 23.

Oszacuj amplitude sygnatu wyjsciowego generatora o czgstotliwosci 100 Hz, jezeli woltomierz o ustroju
elektromagnetycznym wskazat napigcie 8 V.

A, 56V
B. 98V
C. 113V
D. 22,1V
Zadanie 24.
i
Na podstawie charakterystyki regulatora PI, przedstawionej na rysunku, A
wyznacz wartos¢ statej czasowej Ti. 1
A. TI =1s A
B. T;=2s Vo tis)
C. TI =35
D. Ti=4s
1 2 3 4 5 ¢4
Zadanie 25.

Na podstawie charakterystyki napigciowej stabilizatora Uy, =f(Uye przy Iyy=const okresl wartos¢
wspotczynnika stabilizacji Sy.

U
A. Sy=10% M 4
B. Sy=20% U 8
wy max 7
C. SU=2% U fss ===
Wy min
D. Su=5% 45
3
2
1 UWB
ol 12 34 567 891011213 [\

Uwe mir Uwe max
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Zadanie 26. Ylle .
u )
Na oscylogramie przedstawiony jest przebieg napi¢¢ na i
A, triaku. o
T t
ledZie. u oL n : o n w-

B.
C. tyrystorze.
D. warystorze.

Zadanie 27.
Parametry katalogowe | Wartosci zmierzone

Napiecie wejsciowe 24V £10% 22V
Maksymalny prad wyjscia 1,5A +10% 1,4 A
Napiecie wyjsciowe 14V 5% 14,5V
Maksymalne napiecie tetnier 200 mVpp 5% 215 mVpp
Sprawnosc energetyczna 55%+85% 85%

Zakres temperatury pracy 0+40°C 35°C

Karta pomiarowa przedstawia parametry katalogowe i1 zmierzone zasilacza stabilizowanego. Ktory
parametr nie spelnia wymagania katalogowego?

A. Napigcie wejsciowe.

B. Sprawnos¢ energetyczna.

C. Maksymalny prad wyjscia.

D. Maksymalne napigcie tg¢tnien.

Zadanie 28.
Na podstawie przedstawionych przebiegéw czasowych mozna stwierdzié, ze zastosowany licznik pracuje
w konfiguracji modulo T HHHARBAH H
g J CLKO 1 ] I ! ) i i 1 | | 1 I i 1 1 1
1 e e
A2 QoL T
B. 4 a. ! i =iiml i T i
Sy B o | (BB B R B
C. 8 AR T e EEL SR SRy
Q TR EENEET IR EE i
D. 12 s asansansiil LLL MR

Zadanie 29.

Tabela przedstawia ustawienia zworek czujki ruchu. W jakim polozeniu nalezy ustawi¢ zworki w celu

wlaczenia wysokiej ochrony, diody LED 1 detekeji ruchu pojedynczym sygnatem?

A. Jl-wylaczona, J2-wlaczona, J3-wigczona., | ¥ Sa"k';fi:m‘;"ﬂ'i‘]‘" Sitietl. (eetwony. peead
B. J1-wlaczona, J2-wylaczona, J3-wytgczona. m'-: :?S'i;kgczfmna

C. Jl-wylaczona, J2-wytaczona, J3-wytaczona. |2 3;;::;:;;;

D. Jl-wylaczona, J2-wylaczona, J3-wiaczona. 5 :ﬂj :w;“j:m e S G

Wyt = podwidjne
VW = pojedyncze
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Zadanie 30.
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Jednostka centralna komputera zatrzymuje si¢ w trakcie duzego obcigzenia procesora. Wskaz

prawdopodobng przyczyne.

A. Uszkodzona karta grafiki.
Przegrzewanie si¢ procesora.

B
C. Brak miejsca na twardym dysku.
D

Brak wystarczajacej ilosci pamigci.

Zadanie 31.

Po umieszczeniu w odtwarzaczu na tacce napedu plyty DVD, tacka napedu wsuwa si¢ i natychmiast

wysuwa si¢. Jaka jest najbardziej prawdopodobna przyczyna tej usterki?

A. Uszkodzony laser.

B. Uszkodzony silnik napedu plyty.
C. Uszkodzony silnik przesuwu szuflady.
D

Luzny pasek zamykania szuflady lub styk kraficowy.

Zadanie 32.

Najbardziej prawdopodobng przyczyna ciemnego, ledwo widocznego obrazu monitora jest

A. uszkodzenie plyty glowne;.

B. zerwany przewdd sygnatowy.
C. uszkodzenie Swietlowki matrycy.
D.

utrata pojemnosci kondensatordow elektrolitycznych.

Zadanie 33.

Zaklad elektroniczny otrzymal zamdéwienie na rozbudowe istniejagcego domowego systemu alarmowego.

Ushluga obejmuje zamontowanie 3 czujnikow ruchu i wigczenie ich do systemu. Na podstawie danych

zamieszczonych w tabeli okres$l, jaki bedzie koszt planowanych prac, jezeli materialy objete sa 23%,

a ustuga 8% podatkiem VAT. W obliczeniach nalezy uwzgledni¢ zryczaltowany koszt dojazdu do domu

klienta w wysokosci 45,00 zt.

A. 312,00 z
B. 345,00 zi
C. 391,50zt
D. 395,10z

Element/ustuga

Cena jednostkowa netto

Czujnik 50,00 zt
Montaz 1 czujnika 30,00 zt
Przeprogramowanie i sprawdzenie systemu 60,00 zt
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Zadanie 34.

W gniazdkach  odbiorczych  instalacji  antenowe;, F
przedstawionej na rysunku, brak tylko sygnalu z anteny

naziemnej. Wskaz elementy instalacji mogace by¢ przyczyng

usterki.
A. Sumator 1 modulator.
B. Konwerter i modulator.
C. Konwerter i multiswitch.

D. Antena YAGI i okablowanie.

Zadanie 35.

Grot lutownicy gazowej przedstawia rysunek

D.

/ & ,@\ ,./I'
A T G
. C.

Zadanie 36.

Ktorym narze¢dziem usuwa si¢ nadmiar lutowia z plytki drukowane;?

Zadanie 37.
Do sprawdzenia plyty glownej komputera stosuje si¢

A. oscyloskop.

B. wobuloskop.

C. karte diagnostyczna.
D. miernik uniwersalny.

Zadanie 38.
Ktory z podanych scalonych stabilizatoréw napigcia nalezy zastosowa¢ do zasilania ukladéw wykonanych
w technologii TTL?

A. LM7805
B. LM7812
C. LM7908
D. LM7915
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Zadanie 39. - N .
Na schemacie symbolem X zaznaczono uszkodzony glosnik w kolumnie “’ u} ;3_
glosnikowej. Dobierz glosnik potrzebny do naprawy. |

A. GDM 10/60/4 1+9 kHz [ et

|

B. GDWK 9/80/1 4+20 kHz 5"{!

C. GDN 13/40/2 90+5 000 Hz R ||=..

D. GDN20/40  45+3 500 Hz il \‘
Zadanie 40.

?'J:DL X 1
1T[>o— r}

W uktadzie cyfrowym jest uszkodzony uklad oznaczony na rysunku symbolem X. Ktoéry uklad moze

zastgpi¢ uszkodzony element?
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